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Τα δύο υλικά από την κουζίνα που καθαρίζουν 
όλο το σπίτι
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Μαγικός Συνδυασμός

Υπάρχουν βέβαια τα καθαριστικά. Υπάρχουν όμως κι άλλοι τρόποι για να καθαρίσει 
κανείς το σπίτι, χωρίς μάλιστα να χρησιμοποιεί χημικά.

Η λύση βρίσκεται στην κουζίνα, αφού η μαγειρική σόδα και το ξίδι αποτελούν λύση 
σχεδόν για κάθε οικιακό πρόβλημα. Το μόνο μυστικό είναι στην εφαρμογή των δύο 
υλικών, καθώς μεγαλύτερη ποσότητα από το ένα μπορεί να εξουδετερώσει το 
άλλο. Το Yahoo βρήκε μερικές τέτοιες χρήσεις του μείγματος σε όλο το σπίτι.

Στο νεροχύτη
Καθαρίζει τους σωλήνες και κάνει το νεροχύτη να λάμπει. Αντί για χημικά, 
χρησιμοποιήστε μισή κούπα μαγειρική σόδα και μία κούπα ξίδι. Οταν σταματήσει 
να αφρίζει, αφήστε ζεστό νερό να τρέξει για 5 λεπτά και μετά ρίξτε κρύο νερό. 
Οσο η επιφάνεια είναι ακόμη υγρή, ρίξτε επιπλέον μαγειρική σόδα στο νεροχύτη 
και τρίψτε με βούρτσα ή σφουγγάρι.
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Για τους λεκέδες από το νερό
Βάλτε ένα πανί ή χαρτί κουζίνας, που το έχετε μουλιάσει σε ξίδι, πάνω στην 
περιοχή που θέλετε να καθαρίσετε και αφήστε το μερικές ώρες. Αφαιρέστε το και 
τρίψτε με μαγειρική σόδα ανακατεμένη με λίγο νερό, ψεκάστε ελαφρά με ξίδι και 
σκουπίστε.

Για τους λεκέδες στο χαλί
Δημιουργήστε μία πάστα από μαγειρική σόδα και λίγο ξίδι και απλώστε τη στο 
λεκέ με τα δάχτυλα. Αφήστε το όλη τη νύχτα και μετά σκουπίστε τα υπολείμματα. 
Πριν το κάνετε, δοκιμάστε το σε μία μικρή περιοχή του χαλιού.

Στο πλύσιμο
Ο συνδυασμός κάνει θαύματα στο πλύσιμο. Προσθέστε μισή κούπα μαγειρική σόδα 
στο απορρυπαντικό για να ενισχύσετε την καθαριστική του δύναμη. Ενα φλιτζάνι 
ξίδι την ώρα του ξεπλύματος θα σκοτώσει τα βακτήρια, ενώ είναι και μαλακτικό 
χωρίς χημικά.

Για τους αρμούς
Φτιάξτε μία πάστα με μαγειρική σόδα και νερό, ψεκάστε ελαφρά με ξίδι. Τρίψτε 
και ξεπλύνετε την περιοχή.

Στις κατσαρόλες και τα τηγάνια
Ψεκάστε με μαγειρική σόδα τα σε ελαφρώς βρεγμένη επιφάνεια, ψεκάστε με ξίδι 
και τρίψτε με σφουγγάρι, για να απαλλαγείτε από τα υπολείμματα φαγητού από τα 
σκεύη.
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